



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
07 - 09 марта 2025 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Таймырская молодежь может получить до 50 тысяч рублей на реализацию своих проектов
- Полицейские Таймыра провели профилактическую беседу со студентами Таймырского колледжа

2. СМИ о городе Дудинке:

- Международный женский день в Дудинке отметили концертом
- В Дудинку прибудет «Енисейский экспресс»
- В Дудинке полицейские и общественники совместно с «Движением первых» торжественно вручили паспорта девушкам

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Руководители Норильской ТЭЦ знали о переполненности резервуара

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Более полутора миллионов женщин проживают в Красноярском крае
- С начала года 1577 жителей Красноярского края стали жертвами кибермошенников
- В кадровую программу края для участников СВО подали заявки 399 человек
- Почти 1,4 тысячи мигрантов проверили за три дня в Красноярском крае
- Потребление сдает: оборот розницы в крае практически перестал расти

5. СМИ о России:

- Россия получила право на конфискацию британских активов – спикер Госдумы
- В реестр контролируемых лиц включены в РФ 685 тыс. иностранцев
- Медведев объяснил, чем опасны чуждая идеология и «коллективный расслабон»
- Уровень тревожности россиян снижается с начала 2025 года
- Слив в оффшор. Почему тарифы ЖКХ растут быстрее, чем пенсии и зарплаты

6. СВО:

- ТАСС: российские военные освободили 32 населенных пункта в Курской области

7. Разное

- Дайджест 9 марта 2025

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Таймырская молодежь может получить до 50 тысяч рублей на реализацию своих проектов

Стартовал приём заявок на конкурс молодежных социальных проектов «Территория Красноярский край», участниками которого могут стать таймырцы в возрасте от 14 до 35 лет. Победители получают до 50 000 рублей на реализацию своего социального проекта. Поможет им в этом обучение в школе проектов Таймырского молодежного центра.

В этом году молодые люди смогут реализовать себя в 11 направлениях: «Творчество», «Здоровый образ жизни», «Добровольчество (волонтерство)», «Патриотическое воспитание», «Карьера», «Профилактика», «Экология», «Наука», «Моя территория», «Семья», а также свободная номинация, где можно представить социальные проекты, не подходящие под предусмотренные номинации.

Чтобы принять участие в конкурсе, необходимо зарегистрироваться на сайте проекта, заполнить поля проектной заявки в личном кабинете и разместить ее до 31 марта 2025 года на сайте tkkgrant.ru.

20 и 21 марта с 15:00 до 19:00 на базе Таймырского молодежного центра пройдет обучение в проектной школе. Проведёт его эксперт в области социальных проектов, директор Центра продвижения молодежных проектов «Вектор» Вадим Слепенко.

Полицейские Таймыра провели профилактическую беседу со студентами Таймырского колледжа

В Дудинке в рамках Дня профилактики сотрудники полиции рассказали студентам об основных правонарушениях и преступлениях, совершаемых несовершеннолетними.

В рамках беседы по предупреждению и пресечению преступлений и правонарушений старший инспектор по делам несовершеннолетних рассказала студентам, об основных правонарушениях и преступлениях, которые чаще всего совершают несовершеннолетние, а также какая ответственность им грозит. Кроме того, инспектор ПДН продемонстрировала видеоролик в котором, рассказывалось о детях, которые нарушили закон, и попали в колонию для несовершеннолетних.

В свою очередь, оперуполномоченный уголовного розыска рассказал присутствующим об ответственности за распространение, употребление, хранение, а также сбыт наркотических средств. Лейтенант полиции довел до студентов статьи Уголовного кодекса Российской Федерации, которые квалифицируют данные деяния. Кроме того, привел примеры из служебной деятельности, о задержаниях наркопреступников, а также наказаниях, которые они понесли за данные преступления.

По окончании мероприятия полицейские пожелали молодежи никогда не становиться правонарушителями и соблюдать закон.

24.мвд.рф

2. СМИ о городе Дудинке

Международный женский день в Дудинке отметили концертом

В преддверии главного весеннего праздника в кинодосуговом центре «Арктика» состоялся большой праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню.

Церемония встречи гостей вечера, в числе которых были почетные граждане Дудинки и Таймыра, ветераны труда, многодетные матери, супруги участников специальной военной операции, сотрудницы предприятий и организаций города, прошла под музыкальное сопровождение ансамбля «Элегия» Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова.

Со сцены в адрес горожанок звучали добрые пожелания от главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Алексея Членова. В честь праздника пять жительниц Дудинки удостоились Благодарственного письма от Губернатора Красноярского края. Семь представительниц прекрасного пола, работающих в разных сферах, были поощрены Благодарственными письмами главы Таймыра. Почетное звание «Заслуженный

работник Таймыра» в области здравоохранения присвоено участковому врачу-педиатру детской поликлиники Таймырской межрайонной больницы Татьяне Салминой.

В программу концерта вошли творческие номера в исполнении артистов городского Дома культуры, творческих коллективов Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова и Детско-юношеского центра туризма и творчества «Юниор».

Также отметим, что накануне праздника на втором этаже «Арктики» открылась выставка работ учащихся художественного отделения Детской школы искусств им. Б. Н. Молчанова. В экспозиции, посвященной Международному женскому дню, можно увидеть рисунки, воспевающие весеннее настроение. На первом этаже для посетителей учреждения подготовлена выставка произведений из кости, созданных Филиппом Фальковым.

В Дудинку прибудет «Енисейский экспресс»

28 марта в рамках краевого социокультурного просветительского проекта «Енисейский экспресс» жителей и гостей Дудинки ожидает обширная культурная программа.

В Таймырском краеведческом музее будут проходить лекции в рамках образовательной программы Российского общества «Знание»: в 11:00 — о роли просвещения в формировании гражданской идентичности и патриотизма среди молодежи, в 12:15 — о вкладе Красноярского края в дело Великой Победы. В 13:30 будет представлена лекция об актуальных способах самореализации для молодежи, а в 14:45 — об опорных арктических городах как точках роста Северного морского пути.

В кинодосуговом центре «Арктика» с 11:00 до 16:00 сеть «Губернские аптеки» проведет фестиваль здоровья «Здоровый край», в рамках которого будут организованы бесплатная диагностика, дегустация чая и витаминов, консультации специалистов социальных служб. В 12:00 проектный офис «Пушкинская карта» проведет образовательный семинар «ПРОПушкинская карта», посвященный продвижению федеральной программы в Красноярском крае.

В 11:00 в Дудинской гимназии пройдет «Урок мужества», включающий встречу с ветеранами боевых действий и презентацию сборника «Честь наивысшая — носить русский мундир», организованный Государственным фондом «Защитники Отечества».

В детско-юношеском центре туризма и творчества «Юниор» в 15:00 клуб «Богатырская застава» откроет культурно-историческую площадку «Сибирский первопроходец».

В 16:00 на ледовой арене «Таймыр» преподаватель физкультуры и спорта Даниил Ощепков проведет семинар-практикум «Здоровый образ жизни как основа крепкого общества» (в спортивном зале).

В фойе городского Дома культуры с 17:00 начнут работу консультационные пункты Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества», Социального фонда России (информирование о мерах поддержки ветеранов боевых действий и их семей) и Центра труда и занятости населения по Красноярскому краю («Работа в России»). В 18:00 состоится патриотический концерт «Порода русская» певца, композитора и заслуженного артиста России Сергея Войтенко.

В Дудинке полицейские и общественники совместно с «Движением первых» торжественно вручили паспорта девушкам

В актовом зале Отдела МВД России по Таймырскому Долгано-Ненецкому району состоялась торжественная церемония вручения паспортов северянкам, достигшим 14-летнего возраста. Мероприятие прошло в рамках акции «8 Марта в каждый дом».

Заместитель начальника Отдела МВД России по Таймырскому району майор полиции Василий Вершинин и председатель Общественного совета при ОМВД Денис Дружинин вручили паспорта в присутствии всего личного состава.

«Паспорт гражданина Российской Федерации является самым важным документом, удостоверяющим личность. Я поздравляю вас с этим знаменательным событием, желаю вам хорошей учёбы, ярких и добрых весенних каникул, а главное — исполнения всех самых заветных желаний», - отметил Василий Вершинин.

В ходе мероприятия участники рассказали о значении паспорта, его истории, а также о правах и обязанностях владельца документа.

24.мвд.рф

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПП

Руководители Норильской ТЭЦ знали о переполненности резервуара

Руководители ТЭЦ №3 Норильска, где произошла масштабная утечка нефтепродуктов в мае 2020 года, знали о переполненности резервуара и повышенной нагрузке на его конструкцию, но не предприняли никаких мер по обеспечению безопасности на объекте, следует из материалов суда, имеющих в распоряжении РИА Новости.

Утечка 20 тысяч тонн нефтепродуктов произошла 29 мая 2020 года, площадь загрязнения составила около 100 тысяч квадратных метров. Причиной стала разгерметизация резервуара №5 с дизельным топливом на Норильской ТЭЦ №3 (принадлежит АО "Норильско-Таймырская энергетическая компания" (НТЭК), структуре "Норникеля"). Президент России Владимир Путин 3 июня 2020 года объявил разлив дизельного топлива в Норильске (Красноярский край) чрезвычайной ситуацией федерального характера, 25 сентября режим чрезвычайной ситуации федерального уровня был понижен до регионального. Распространение разлива было локализовано, нефтепродукты собраны и перекачаны на склады временного хранения. Режим ЧС был отменен правительством Красноярского края 22 июня 2021 года.

В 2023 году суд признал директора, главного инженера и его заместителя, а также начальника котлотурбинного цеха ТЭЦ-3 виновными в нарушении правил охраны окружающей среды при производстве работ и нарушении требований промышленной безопасности. Им назначили наказание в виде исправительных работ и штрафам до 200 тысяч рублей, от последнего вида наказания они были освобождены ввиду истечения срока давности привлечения к уголовной ответственности.

"По состоянию на 29.05.2020 в резервуаре №5 находилось дизельное топливо, масса которого на 31% превышала значение, установленное "Декларацией промышленной безопасности опасного производственного объекта ТЭЦ-3 АО "НТЭК", о чём было достоверно известно директору ТЭЦ-3 Смирнову П.С., главному инженеру ТЭЦ-3 Степанову А.Ю., заместителю главного инженера по эксплуатации ТЭЦ-3 Кузнецову Ю.И. и начальнику котлотурбинного цеха ТЭЦ-3 Старостину В.В. При этом в период заполнения резервуара №5 дизельным топливом с превышением количества "... Смирновым П.С., Степановым А.Ю., Кузнецовым Ю.И. и Старостиным В.В., никаких мер реагирования, направленных на безопасную эксплуатацию резервуара №5 не предпринималось", - говорится в материалах суда.

Росприроднадзор оценил ущерб окружающей среде почти в 148 миллиардов рублей, однако "Норникель" не согласился с методикой расчета и провел свою экспертизу, которая дала цифру в семь раз меньше – 21,4 миллиарда рублей. Ведомство обратилось для взыскания в суд. Пятого февраля 2021 года Арбитражный суд Красноярского края принял решение взыскать с АО "НТЭК" 146,2 миллиарда рублей за экологический ущерб от аварии. ГК "Норильский никель" решил не обжаловать решение суда.

РИА Новости

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

Более полутора миллионов женщин проживают в Красноярском крае. Аналитикой поделились в пресс-службе Красноярскстата.

В честь 8 Марта статистики рассказали о женщинах, проживающих на территории Красноярского края. Всего их более 1,5 миллиона. При этом женщин в регионе на 4 % больше, чем мужчин.

По данным Красноярскстата, 18% жительниц края пока не достигли трудоспособного возраста. Еще 28 \% являются пенсионерками. Средний возраст женщин в крае составляет 42 года. В начале 2024 года 98 из всех женщин региона отпраздновали 100-летие.

sibnovosti.ru

С начала года 1577 жителей Красноярского края стали жертвами кибермошенников

Сводку интернет-мошенничеств приводит краевая прокуратура.

Так, с 1 января по 7 марта в регионе зарегистрировано 1577 случаев киберпреступлений, за прошедшую неделю — 204. У жителей края похищено более 370 млн рублей. Только 317 из совершенных преступлений раскрыто.

По каждому случаю уголовные дела продолжают расследовать.

НИА-Красноярск

В кадровую программу Красноярского края для участников СВО подали заявки 399 человек

На участие в кадровой программе Красноярского края «Сибирский характер» подали заявки 399 человек, сообщили в пресс-службе администрации губернатора.

193 из них — действующие участники СВО, 153 являются ветеранами, 40 сотрудников Росгвардии и 23 сотрудника МВД. 23 будущих участника программы награждены Орденом Мужества.

С 1 сентября они начнут обучение в Высшей школе государственного управления Российской академии народного хозяйства и государственной службы при президенте РФ. После получения диплома участники СВО смогут работать в органах власти, муниципальных учреждениях, госкорпорациях, партийных структурах, военно-патриотических организациях. На местах их будут сопровождать наставники, которые помогут быстрее вникнуть в рабочие процессы и пройти стажировку.

В пресс-службе отметили, что те участники СВО, которые пока находятся в зоне боевого соприкосновения, будут включены в резерв и начнут обучение после возвращения домой.

Подать заявку на участие в программе можно до 18 апреля на сайте sibirskiykharakter.rf.

«Кандидаты должны быть с высшим образованием, без судимости, не находиться под следствием, не быть лишенными по решению суда права занимать определенные должности. Общественный совет, который возглавляет руководитель региона, определит кандидатуры участников программы по результатам собеседований», — напомнили в пресс-службе.

newslab

Почти 1,4 тысячи мигрантов проверили за три дня в Красноярском крае

Сотрудник полиции Красноярского края за три провели 311 миграционных рейдов на 224 объектах заготовки древесины, ее приема, хранения, переработки и вывоза.

По информационным базам проверили 1399 иностранных граждан. 143 человек доставили в дежурные части территориальных ОВД, в отношении 85 провели процедуру дактилоскопии, от 83 была получена геномная информация из биологического материала.

Всего правоохранители составили 24 материала по статьям УК РФ об организации незаконной миграции, фиктивной регистрации и постановки на учет иностранных граждан, а также использовании подложных документов в сфере миграции. Такие факты были выявлены в Красноярске, Норильске, Ачинске, Казачинском, Туруханском, Северо-Енисейском, Мотыгинском, Балахтинском, Березовском, Богучанском и Абанском районах.

Кроме того, в отношении иностранцев собрано 75 административных материалов за нарушение режима пребывания на территории России.

newslab

Потребление сдает: оборот розницы в Красноярском крае практически перестал расти

За первый месяц 2025 оборот краевого ретейла в денежном выражении вырос менее чем на 1%. Если учесть инфляцию, выходит, что фактическое потребление стало ощутимо меньше.

По итогу января 2025 оборот розничной торговли в Красноярском крае составил 71,9 млрд рублей, что больше, чем в аналогичном месяце 2024 всего на 0,6%. Такие данные опубликовал Красноярскстат.

Если сравнить январский результат этого года с ежемесячными итогами прошлого, можно заметить, что они находятся примерно на уровне апреля. Тогда оборот составил 72,3 млрд рублей — меньше было только в январе и феврале.

Отметим, по данным Банка России, в среднем по Красноярскому краю годовая инфляция в продуктовом сегменте в январе 2025 составила 10,59%. Т.е. указанный денежный оборот был достигнут при меньших объемах фактических продаж, что говорит о снижении потребления в регионе.

Добавим также, что по динамике розницы край оказался на последнем месте среди регионов Сибирского федерального округа.

Также совсем немного — на 2,4% год к году — вырос оборот общепита в регионе. По итогу января он составил 5,4 млрд рублей, что примерно на уровне августа 2024, а это не так плохо. Однако если вновь учесть инфляцию, то также можно констатировать снижение потребления в этом сегменте.

Среди других регионов Сибири Красноярский край по динамике оборота общепита открывает тройку аутсайдеров — слабее результаты только в Томской (0,6%) и Кемеровской (-3,3%) областях.

ДК

5. СМИ о России

Россия получила право на конфискацию британских активов – спикер Госдумы

Передача принадлежащих России финансовых средств Киеву со стороны Лондона дает право Москве конфисковать британские активы в РФ. Об этом заявил спикер госдумы Вячеслав Володин.

«Передача Англией принадлежащих России средств Украине – грубое нарушение международного права. Им придется вернуть России то, что сейчас так щедро раздают. Как сейчас Трамп вынужден отменять безумные решения Байдена в отношении Украины. Но доверие к финансовой системе Британии это подорвет навсегда, поскольку произошедшее разрушает принцип неприкосновенности собственности, на котором базируется вся мировая финансовая система», – констатировал Володин.

По его словам, «теперь у нашей страны есть все основания ответить аналогичным образом и конфисковать британскую собственность в нашей стране».

Ранее премьер-министр Украины Денис Шмыгаль сообщил, что Британия направила Киеву 752 млн фунтов стерлингов, обеспеченные доходами от замороженных активов РФ. По его словам, средства направят на усиление обороноспособности страны.

РИА «Новый День»

В реестр контролируемых лиц включены в РФ 685 тыс. иностранцев

Около 685 тыс. иностранных граждан не имеют законных оснований для нахождения в РФ, информация о них размещена в реестре контролируемых лиц, заявил глава МВД России Владимир Колокольцев.

"Главная цель этого реестра - это ограничить количество незаконно находящихся в нашей стране иностранных граждан, то есть тех граждан, которые утратили законные основания пребывания в нашей стране", - сказал Колокольцев в интервью журналисту телеканала "Россия" Павлу Зарубину.

По словам министра, введение в работу реестра должно сподвигнуть иностранцев легализоваться в нашей стране. "До 30 апреля они должны явиться в органы внутренних дел, легализовать свое пребывание, предоставить необходимые документы и только тогда они будут исключены из этого реестра", - подчеркнул он.

"В этом году ситуация с пребыванием иностранных граждан у нас в стране не ухудшила общее состояние правопорядка, а даже преступность среди них несколько понизилась", - отметил Колокольцев.

Реестр контролируемых лиц заработал в РФ 5 февраля 2025 года. В реестр включены подлежащие высылке из страны иностранцы на основании совершенных нарушений.

Находящиеся в реестре лица имеют ряд ограничений, среди которых смена места жительства, заключение брака, регистрация недвижимости или транспортного средства. Нововведение также предполагает штрафы для юридических лиц, оказавших услуги из списка ограничений либо же трудоустроивших мигрантов из реестра к себе на работу.

Реестр функционирует на базе официального сайта МВД и на Едином портале государственных и муниципальных услуг. Проверить информацию о включении гражданина в реестр может бесплатно любой человек или организация через специальную интерактивную форму.

INTERFAX.RU

Медведев объяснил, чем опасны чуждая идеология и «коллективный расслабон»

«Зачастую это, по сути, приводит к распаду государства. А за распадом государства, к сожалению, как правило, следует война», - констатировал экс-премьер

К началу специальной военной операции России на Украине привели последствия распада Советского Союза. Об этом в пятницу, 7 марта заявил замглавы Совета безопасности РФ, председатель партии «Единая Россия» Дмитрий Медведев.

В ходе встречи с женским активом партии в преддверии 8 марта Медведев заявил, что отсутствие испытаний приводит общество к «коллективному расслабону». За ним же может последовать распад государства, а далее, «как правило, следует война».

«Нация сплачивается только в период испытаний. А когда их нет – может начаться, знаете, такой «коллективный расслабон». Такое ощущение, что и так же все нормально, и каждый за себя, нам не за что никого благодарить и так далее. Это приводит к очень печальным последствиям. Зачастую это, по сути, приводит к распаду государства. А за распадом государства, к сожалению, как правило, следует война», - приводит его слова РИА Новости.

Экс-президент России добавил, что после развала СССР «люди оказались разобщены и подвержены влиянию и заносу тех ценностей, которые, в общем, никогда не были в почете в нашей стране». Между тем, констатировал Медведев, идеология действительно играет важную роль в обществе, поскольку сопричастность своей стране определяет каждого в качестве гражданина.

Труд

Уровень тревожности россиян снижается с начала 2025 года

С начала 2025 г. тревожность россиян поступательно снижается: с 26 января по 2 марта этот показатель уменьшился на 8 п. п. – с 44 до 36%. Это следует из замеров фонда «Общественное мнение» (ФОМ). Такой невысокий уровень тревожности граждане не ощущали уже почти восемь месяцев – последний раз уровень беспокойства, равный 33%, ФОМ зафиксировал 28 июля 2024 г. Между этими датами уровень тревоги держался на 40–45%. Спокойствие, соответственно, также достигло максимума с лета и составило 57% – этот индикатор стал постепенно повышаться с 22 декабря 2024 г.

Часто позитивная динамика в общественном настроении связана не столько с какими-то конкретными событиями, сколько с отсутствием ситуаций, которые могли бы резко повысить уровень тревожности, сказал «Ведомостям» ведущий аналитик ФОМа Григорий Кертман. При этом он не исключил, что падение тревожности может быть связано с налаживанием Россией международных отношений. Нынешнее снижение тревожности у людей имеет несколько источников, среди которых адаптация к ситуации и позитивно окрашенный информационный фон вокруг конфликта на Украине, согласился глава Фонда развития гражданского общества Константин Костин.

Среди событий недели (опрос проводился с 28 февраля по 2 марта), заинтересовавших россиян, впервые на лидирующей позиции оказалась тема контактов между Россией и США – наиболее важной ее сочли 18% граждан. На втором месте среди событий недели – спецоперация на Украине (14%). Опрос, который проводился 21–23 февраля, также выявил, что ведущими инфоповодами для граждан стали два события: телефонный разговор Путина и Трампа 12 февраля и встреча делегаций России и США в Эр-Рияде 18 февраля. 32%

респондентов назвали эти темы наиболее интересными. Второе место занимала спецоперация (15%). В ходе опроса ФОМа с 14 по 16 февраля по 20% опрошенных говорили как о самых важных темах о подготовке к встрече Путина и Трампа, а также о спецоперации на Украине.

Последний раз россияне сочли однозначно наиболее интересной темой спецоперацию месяц назад (опрос 7–9 февраля) – тогда ею интересовалось 27% россиян, а, например, за подготовкой к переговорам лидеров России и США следило 3%.

Сейчас действительно наблюдается снижение напряженности в общественном настроении, подтвердил «Ведомостям» генеральный директор Всероссийского центра изучения общественного мнения (ВЦИОМ) Валерий Федоров. Его изменения можно отслеживать по косвенным факторам, говорит эксперт: это экономическая ситуация в стране, международный контур и экстраординарные события, выбивающиеся из общей повестки. С точки зрения «внезапной «событийки» [которая может повысить тревогу] давно ничего не было», отмечает Федоров.

С точки зрения международной и военной ситуации видны «очевидно хорошие новости – и не одна, а целый поток», сказал гендиректор ВЦИОМа. Если ничего резко не поменяется, т. е. не возникнет новых неожиданных событий (как, например, теракт в «Крокус сити холле» 22 марта – тогда первые замеры показали рост тревоги на 8 п. п.: с 34 до 42%) и направление в международной политике останется прежним, то можно ожидать дальнейшего снижения тревожности, полагает Федоров.

Можно сказать, что сейчас восстанавливается общее настроение после двух заметных спадов в 2024 г.: первый рост тревоги был связан с терактом, второй – с вторжением ВСУ в Курскую область 6 августа, сказал «Ведомостям» социолог Денис Волков. «С тех пор мы наблюдаем плавное восстановление ровного настроения, поэтому я бы не выделял тут какое-то одно событие», – уточнил он. По его мнению, начавшиеся переговоры люди оценивают «очень положительно», потому что они дают надежду на некоторую разрядку напряженности, но эта надежда, обращает внимание Волков, еще должна реализоваться...

Ведомости

Слив в оффшор. Почему тарифы ЖКХ растут быстрее, чем пенсии и зарплаты

В новом году цены на социально значимые товары и услуги растут как на дрожжах. В январе подорожали общественный транспорт, вывоз мусора, взносы на капремонт многоквартирных домов и даже пошлина на расторжение брака. В феврале список пополнился молочными продуктами, яйцами и растительным маслом, сахаром и картошкой. А что дальше?

Самая большая неприятность впереди: летом нас ожидает увеличение коммунальных тарифов на электроэнергию, воду и отопление. В среднем на 11,9% — теоретически на уровень недавней пенсионной прибавки. Как пояснил глава Союза жилищных организаций Константин Крохин, ориентиром стали общая инфляция в стране и необходимость соответственного роста зарплат в сфере ЖКХ. Идти в сантехники мало желающих — в отличие от развозчиков пиццы.

Между тем в Новгородской области региональные власти заявили о повышении коммунальных тарифов на 19,8%, в Челябинске — на 19,9%, в Ингушетии — до 21,14%, в Кузбассе — до 21,9%, в Татарстане и Дагестане — до 22,3%, в Архангельской области — до 24,3%, в Пермском крае — 25,3%, а в мордовском Саранске — аж на 39,2%. Конкретных обоснований этим цифрам — с разницей более чем в три раза от запланированной — региональные власти не приводят. А ведь годом раньше президент Владимир Путин на «Прямой линии» говорил, что «тарифы должны расти мягко, а доходы граждан — опережающими темпами». А в жизни получается все наоборот.

По саранскому телевидению республиканский министр ЖКХ Александр Голянин объясняет ошалевшим землякам: «Износ коммунальной инфраструктуры в регионе — более 80%. При такой ситуации обслуживать сети и поставлять населению качественную воду сложно. Мы предложили увеличить индекс коммунального платежа до такого уровня, чтобы

решить вопрос с качеством воды, чтобы жители перестали жаловаться». Ну да, ржавую воду никому пить не хочется. Но ведь так и на краюху хлеба не будет хватать.

Да и зарплаты в том же Саранске невелики — слесарям-сантехникам в домоуправлениях нынче предлагают 30-40 тысяч в месяц, а в соседних Ижевске или Казани таким же коммунальщикам платят 100 тысяч и более. Однако мордовские жилищники рук не опускают, зимних аварий здесь немного. Зато в Новосибирске, где слесарей зовут на те же 40-50 тысяч, на днях без тепла остались 136 многоквартирных домов. В Рязани, по сообщению местной прессы, 489 жителей четырех многоквартирных домов оставались без отопления на протяжении месяца. Во Владикавказе из-за аварии на линиях электросетей оказались обесточены 25 котельных. А всего, по данным Министерства строительства и ЖКХ России, за отопительный период — 2024 в стране произошло около 9 тысяч аварий, почти половина — в сфере теплоснабжения. Хотя еще осенью министр Ирек Файзуллин докладывал президенту Путину, что уровень готовности многоквартирных домов к зиме составляет 98,9%.

Поможет ли коммунальной системе очередное повышение тарифов, мы узнаем в следующем феврале. Но еще год назад руководитель фракции «Справедливая Россия — За правду» в Госдуме Сергей Миронов требовал провести аудит тарифов ЖКХ и заявлял: «Без прозрачного порядка формирования коммунальных платежей отрасль ЖКХ останется черной дырой, через которую все больше средств граждан вместо инвестиций уходят в офшоры». А рост тарифов, как справедливо отметил парламентарий, «не соответствует уровню доходов населения, он вообще ничему не соответствует. Почему одни цифры центр спускает в регионы, а те совсем другие цифры раскидывают на муниципалитеты, — этого никто не объяснит. И непонятно происхождение сумм в платежках».

Однако аудит, тем более частный, в коммунальной сфере провести практически невозможно: отрасль закрыта от посторонних проверяющих почище любой спецслужбы. И если вдруг жильцы нескольких квартир в обычном жилом доме в любом городе пожелают проверить, справедливы ли требуемые с населения коммунальные платежи и куда они уходят, во всех коммунальных инстанциях их просто пошлют по известному адресу. Мол, у вас и прав нет, и специальных знаний. А специализированных фирм по таким делам в нашей стране просто не существует.

Хотя воря в этой сфере с годовым финансовым оборотом в 4 трлн рублей всегда избыток. И в соцсетях нетрудно найти информацию, как прокуратура РФ в разных регионах вскрывала «факты включения в цены на услуги коммунальных организаций необоснованных затрат в размере 203 млн рублей», «неправомерных затрат на выплаты топ-менеджменту 106,2 млн» и т. д. и т. п. А Федеральная антимонопольная служба прошлой осенью вдруг обнаружила, что жители страны «переплачивают за коммунальные услуги огромные суммы, порядка 8,2 млрд рублей». В другом сообщении говорилось о ценовом сговоре управляющих компаний, принесшем им несправедливый доход на сумму более 827 млн.

Но эти авторитетные организации, от которых так просто не отмахнешься, нынче крайне редко интересуются проблемами коммунальной сферы. Причину объяснил председатель Союза жилищных организаций Константин Крохин: «С 2022 года, после введения моратория на проверки, надзорные органы (Роспотребнадзор, Жилищный надзор) стали реже вмешиваться в дела о хищениях, некорректных начислениях или фиктивных протоколах. Жалобы граждан остаются без ответа. Прокуратура, ссылаясь на мораторий, который действует до 2030 года, отказывает в проверках организаций, предоставляющих услуги. Единственный выход для граждан — обращение в суд, но процессы могут длиться годами, включая кассации и апелляции. Это сложный, дорогой и долгий путь, который многих отпугивает, заставляя мириться с нарушениями».

Еще мнение. «В коммунальной сфере много проблем, связанных с недостаточно эффективным управлением», — говорит зампреда комитета Госдумы по строительству и ЖКХ Светлана Разворотнева. — На муниципалитетах лежат обязанности по обеспечению населения и тем, и этим, но в законе не конкретизировано, что именно они должны делать в рамках своих полномочий».

А нынешняя «коммунальная бомба», по которой поставщики услуг обладают монопольными правами, а получатели абсолютно бесправны, рано или поздно должна была

взорваться. Что и произошло в начале февраля, когда жители десятков российских регионов начали получать январские счета за электричество с ростом платежей вдвое — втрое.

В Карелии жительнице поселка Тиурула Лахденпохского района Юлии Алиевой пришел счет в 54 тысячи — ее доходов за январь не хватит на оплату даже трети этой суммы! В Ханты-Мансийском округе жители поселка Летние Юрты написали обращение президенту Владимиру Путину: «Ввиду того, что значительная часть населения живет в загородных домах, причем возможности их газификации нет, люди отапливают дома преимущественно за счет электрообогревателей. Только чтобы просто не замерзнуть зимой, людям придется платить 50-70 тысяч рублей в месяц». В Липецкой области жители назвали ситуацию одним словом: «Ужас!» Как, впрочем, и в Удмуртии, Ямало-Ненецком автономном округе, в Краснодарском крае, Иркутской области...

Даже беглый взгляд на тысячи жалоб, посыпавшихся отовсюду и во все инстанции, показал: во-первых, большинство авторов — северяне. Во-вторых, дикие деньги энергетики потребовали не от жильцов многоквартирных домов, а с домовладельцев частного сектора, отапливающих свои круглогодичные дачи электродотлами. Они так жили и раньше — в надежде на бесконечные обещания из самых высоких кабинетов провести по всей стране «социальную газификацию». Вместо этого владельцев частных домов приравнивали к золотоискателям.

На первый взгляд, все выглядело справедливо, когда прошлой осенью правительство РФ издало постановление «Об установлении лимита энергопотребления при осуществлении майнинга цифровой валюты физическими лицами — гражданами РФ». Документ важный и нужный — в последние годы «майнинг биткойнов» получил в России очень широкое распространение. В январе в стране было выявлено 136 575 майнинговых ферм — на 7% больше, чем в конце прошлого года. В лидерах Тюменская область — рост на 49%, Свердловская область (42%), ХМАО (36%), Челябинская область (32%), Пермский край (30%), Республика Башкортостан (24%), Самарская область (20%), Красноярский край (6%). А сама Россия еще год назад вышла на второе место в мире по мощностям для майнинга.

«У нас 70% рынка государственного промышленного майнинга, — утверждает глава Ассоциации промышленного майнинга Сергей Безделов. — Остальную долю рынка занимают серые майнеры. Еще в прошлом году такой бизнес не облагался налогами. Как правило, частные майнеры использовали для генерирования криптовалюты электричество из обычной розетки. И платили за него по ценам, установленным для бытовых нужд населения. Теперь государство объявило: бизнес должен платить по ценам для бизнеса».

Но возникает вопрос, как узнать, что воткнул в розетку россиянин, одиноко живущий у себя в деревне или на даче: утюг, чайник или майнинговую ферму? Зайти с обыском — незаконно, вызвать на допрос — наврет. Как поступить энергонадзору? А он поступил просто: поделил потребителей на три категории, в зависимости от месячного расхода электроэнергии: до 3900 киловатт-часов, до 6000 кВт/ч и свыше 6000 кВт/ч. И установил разные тарифы.

Теоретически под первую категорию попадало почти все население, а под вторую — майнеры и прочие бизнесмены с энергозатратным производством. А попал в эту компанию еще и «частный сектор», отапливающий дачи и фазенды электродотлами.

То есть целились в 136 тысяч владельцев майнинговых ферм, а попали в несколько миллионов неповинных сельчан и дачников. Готовых выйти на улицы с протестными знаменами. Ничего страшного, если бы наши власти научились быстро исправлять допущенные ошибки и восстанавливали справедливость. Но вот это пока что как раз и не получается.

P.S. Федеральная антимонопольная служба вчера, 6 марта, направила письма в региональные энергетические комиссии и энергоснабжающие организации, чтобы сформировать единый системный подход при пересмотре тарифов. Речь идет о контроле над выполнением мер поддержки для жителей негазифицированных домов с электроотоплением, в том числе СНТ.

Труд

ТАСС: российские военные освободили 32 населенных пункта в Курской области

Российские военнослужащие освободили с 6 августа 2024 года 32 населенных пункта в Курской области. Это следует из подсчетов ТАСС на основе данных Минобороны России.

Только за 8-9 марта в результате действий подразделений группировки войск "Север" освобождены семь населенных пунктов: Малая Локня, Черкасское Поречное и Косица, Лебедевка, Викторовка, Николаевка и Старая Сорочина.

В феврале возвращен контроль над пятью населенными пунктами: Погребки, Орловка, Никольский, Новая Сорочина, Свердловково.

По данным Минобороны России на 17 января, освобождено 63,2% (801 кв. км) от изначально занятой ВСУ территории Курской области (1 268 кв. км). За две недели января в ходе наступательных действий подразделениями группировки "Север" освобождены четыре населенных пункта - Александрия, Леонидово, Русское Поречное и Кругленькое. Также 31 января освобождено Николаево-Дарьино.

В декабре 2024 года были освобождены три населенных пункта - Плехово, Дарьино и Новоивановка.

Наибольшее число населенных пунктов - 12 - было возвращено под контроль в сентябре 2024 года, это: Успенковка, Борки, Апанасовка, Бяхово, Вишневка, Викторовка, Внезапное, Гордеевка, Краснооктябрьское, Обуховка, Снагость и 10-й Октябрь.

Массированная атака со стороны ВСУ на Курскую область началась 6 августа 2024 года. На территории региона действуют режимы ЧС федерального характера и контртеррористической операции. По информации Минобороны РФ, Киев с начала боевых действий на курском направлении потерял более 65,9 тыс. военнослужащих. Операция по уничтожению формирований ВСУ продолжается.

ТАСС

7. Разное

Дайджест 9 марта 2025

Самым главным событием этой недели стало празднование 8 марта (с чем я ещё раз, пользуясь случаем, поздравляю всех женщин). Всё остальное, если исключить пустые заявления, не подкреплённые действиями, в основном опять вертелось вокруг того, что не случилось.

Евросоюз за несколько дней провёл аж целых два саммита – один на уровне премьер-министров и второй на уровне начальников штабов – и на обоих не принял никаких существенных решений, кроме привычного им «договорились продолжать договариваться». Ни каких-то новых вооружений для Украины, ни денег для киевского режима выделено не было.

На уровне заявлений «Да мы соберём сейчас 700, нет, 800 миллиардов для нашего любимого Вовочки Зеленского, пусть ворует наш маленький!», а на деле даже 20 миллиардов были заблокированы Венгрией. На уровне заявлений «Да мы сейчас создадим единую европейскую армию! Да мы накроем всю Европу французским ядерным зонтиком!», а на деле тридцать французских наёмников накрыли Искандером в Кривом Роге – и на этом всё.

Также на этой неделе прощальную речь толкнул канадский несостоявшийся диктатор Джастин Трюдо. Формально он покинет лагерь хейтеров России только в начале следующей недели, но лебединую песню пропел уже вчера. Любитель разноцветных носков даже расплакался на прощание. Непонятно, на кого был рассчитан этот спектакль, потому что подавляющее большинство канадцев ненавидит этого любителя недобитых бандеровцев, вообразившего из себя сенатора Палпатина.

Судя по текущему развитию событий, многие из европейских лидеров вскоре последуют за Трюдо. В феврале власть уже потерял Шольц, а в течение этого года Европу ждёт ещё несколько достаточно громких избирательных кампаний – и это при условии, что не будет досрочных выборов, что местами тоже возможно. Потому что накопившиеся социально-

экономические проблемы будут очень сильно подпирать текущие элиты снизу, вызывая недовольство и бунты.

В Овальном кабинете Белого Дома Дональд Трамп выдавал очередные порции обещаний, угроз и бахвальства. Угрожал введением санкций в адрес России и полным уходом из украинского кейса в адрес Зеленского – пытаюсь подтолкнуть обе стороны к переговорам. Судя по реакции (вернее, по её отсутствию), никто не впечатлился – ни Зеленский, ни тем более Путин.

Не знаю, но мне кажется, что Донни начал выдыхаться в своей креативной фантазии и пошёл по второму кругу – снова про реактор и любимый лунный трактор (зачёркнуто, но слабо) про 51-й штат Канаду и захваченный китайцами Панамский канал. Донни, там асфальт на Манхэттене весь в трещинах, займись лучше этим! А то всё величие в колдобинах, скоро проехать невозможно будет.

Но вместо того, чтобы заниматься внутренними делами (которых там за последние десятилетия накопилось огромное количество), он то Ирану грозит, то никак окончательно из Украины уйти не может. Опять толкнул огромную речь в Конгрессе. Которая, правда, на 90% состоит из повторения речи предыдущей. Мы могучие, мы гоняем стаи туч, мы выиграли выборы, мы сейчас всем покажем. Как поётся в одной прекрасной песне, «less talk, more action» (меньше слов, больше дела).

А пока коллективный запад продолжает надувать щёки и делать по сотне противоречивых заявлений за день, наши успешно окружают и зачищают остатки группировки ВСУ возле Суджи и движутся вперёд на остальных направлениях.

<https://alexandr-rogers.livejo...>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 08.03.2025 г.

| Валюта | Курс (руб.) | Изменения (руб.) |
|--------|-------------|------------------|
| USD | 89,14 | ▼ 0,44 |
| EUR | 96,86 | ▲ 0,26 |

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

| | Сегодня, пн, 10 марта | | Завтра, вт, 11 марта | | | | Ср, 12 марта | | | | Чт, 13 марта | | | | Пт, 14 марта | | | | |
|----------------------|-----------------------|-----|----------------------|-----|-----|-----|--------------|-----|-----|-----|--------------|-----|-----|-----|--------------|-----|-----|-----|---|
| | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | |
| Местное время | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | 01 | 07 | 13 | 19 | |
| Облачность, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | | |
| Осадки, мм | | | | | | | | | | | * | * | * | * | * | * | * | * | |
| Туман, % | | | | | | | | | | | | | | | | | | | 7 |
| Температура, °C | -29 | -36 | -33 | -34 | -25 | -21 | -22 | -27 | -22 | -16 | -12 | -16 | -16 | -10 | -6 | -21 | -20 | -26 | |
| Ощущается как, °C | | -41 | -41 | -42 | -34 | -30 | -32 | -39 | -34 | -27 | -24 | -29 | -29 | -21 | -15 | -30 | -30 | -35 | |
| Давление, мм рт. ст. | 753 | 754 | 755 | 756 | 757 | 759 | 759 | 759 | 759 | 758 | 753 | 750 | 747 | 745 | 745 | 749 | 754 | 758 | |
| Ветер: скорость, м/с | 0 | 1 | 2 | 2 | 3 | 4 | 5 | 5 | 7 | 8 | 12 | 12 | 12 | 11 | 9 | 4 | 5 | 3 | |
| порывы, м/с | | | | | 6 | 7 | 8 | 9 | 12 | 15 | 21 | 22 | 21 | 20 | 15 | 7 | 8 | | |
| направление | ШТЛ | С-З | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю | Ю-З | З | Ю-З | |